PJS - Prednaska cislo 8

Elektromagnetické prechodné déje v obvodech se synchronnim
alternatorem

Trojfazovy symetricky zkrat synchronniho alternatoru

Synchronni alternator s tlumi¢em
Tlumi¢ nahrazen dvéma vinutimi v osach ,,d* a ,,q* oznacovanymi indexy ,,D* a ,,Q*.
Ptedpoklad linearniho prostiedi a principu superpozice je zachovan.

Casové konstanty jednotlivych slozek

Pti vypoctu je opét vzdy zanedbana rezistence ,,vzdaleného* vinuti (tedy rotoru pfi
vysetiovani Casové konstanty statoru a naopak). V podélné ose nyni vazany tfi magnetické
obvody (z toho jeden bez rezistence) a piicné ose dva obvody (z toho jeden bez rezistence).
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Volné slozky rotorovych prouda tentokrat budou mit dvé slozky: ifa” a iDa” tlumici se
spole¢nou ¢asovou konstantou T, " a dalsi slozky pomaleji doznivajici ifa/ a iDa/ opét se
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spole¢nou ¢asovou konstantou T, . Casové konstanty jsou ur¢eny méfenim, nebo dle vztaht:
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Volny proud v pti¢né ose iy, bude odeznivat s Casovou konstantou T, :
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Pro statorové vinuti vyuzijeme analogické vztahy jako pro stroj bez tlumice a se stejnym
postupem urcime:
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Pti obvyklé konfiguraci, kde diky pfepoctu je ry, >>r,, potom Tf/ >> TD/ a
T T,
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Pribéh sloZzek zkratového proudu v osach d a q
Veskeré predpoklady jsou opét stejné jako u alternatoru bez tlumice.
S vyuzitim odvozenych ¢asovych konstant jsou celkové proudy v osach d a g:
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Vysledné statorové proudy v osach ,,d“ a ,,q“:
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Pribéh slozek zkratového proudu ve fazovych vinutich
Stac¢i pouze provést zpétnou linearni Parkovu transformaci ptedchozich vysledkt. Rozbor
bude proveden pro fazi ,,A“:
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Pribéh sloZek zkratového proudu v budicim vinuti
Budici proud ma tyto slozky:

t t t

i (1) =i +i (0 ™ +i (0 ™ +iy, (0)cos(w-t)e ™
Na zakladé analogickych tivah o kontinuité budiciho proudu v prvnim okamziku plati:
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Proud tlumice v podélné ose ma tyto slozky:
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Na zaklad¢ analogickych tivah o kontinuité proudu v prvnim okamziku plati:
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Proud tlumice v pfi€né ose ma tyto slozky:
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i (t)=ig," (0) ™ +ig, (0)cos(w-te ™
Na zaklad¢ analogickych tivah o kontinuité proudu v prvnim okamziku plati:
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